

**ДО**  
**ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**  
**НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

**К О Н Ц Е П Ц И Я**

**ЗА СТРАТЕГИЧЕСКО УПРАВЛЕНИЕ НА ОКРЪЖНА**  
**ПРОКУРАТУРА ГРАД КЪРДЖАЛИ**

Изготвена от **ДАФИН БОЙЧЕВ КАМЕНОВ**-заместник на  
административния ръководител-заместник окръжен прокурор на Окръжна  
прокуратура гр.Кърджали

Относно

участие в конкурс за избор на административен ръководител-окръжен  
прокурор на Окръжна прокуратура гр.Кърджали, обявен с решение на ВСС  
по Протокол №47 от 23.10.2014 г.

Изготвена на основание чл.194б, ал.1, т.2 от Закона за съдебната  
власт и чл.4, ал.3, т.7 от Правилата за избор на административни  
ръководители на органите на съдебната власт

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ  
СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

Представям на Вашето внимание настоящата концепция за стратегическо управление на Окръжна прокуратура гр.Кърджали в качеството си на кандидат за заемане на длъжността „Административен ръководител-Окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура Кърджали, с увереност, че ако бъде избран за административен ръководител ще отстоявам доверието, което ми гласувате.

Концепцията се основава на Плана за действие на Прокуратурата на Република България за периода 01.09.2013 г. – 01.03.2015 г., изработен на основата на Доклад за проведения функционален анализ на структурата, процедурите и организацията на работа в ПРБ и Доклад от анализа на делата за корупция, по които е работила Прокуратурата за периода 01.01.2007 г. -15.02.2013 г., приет с Решение на ВСС по Протокол № 30/24.07.2013 г. и утвърден от Главен прокурор на Р България – Пакет от мерки за изпълнение препоръките от Доклада на Европейската комисия от 22.01.2014 г.

С настоящата концепция имам за цел да поставя и планирам ясни стандарти в управлението на Окръжна прокуратура гр.Кърджали, като част от Прокуратурата на Република България, познавайки спецификата на съдебния район, които да подобрят организацията на работа, отстоявайки постигнатите добри резултати и със стремеж те да бъдат надграждани.

Вярвам това да доведе до по-добра организация, респ. по-добри резултати и в крайна сметка повишаване на доверието на обществото относно работата на Окръжна прокуратура гр.Кърджали , за утвърждаване върховенството на Закона.

Съдържание:

- Лична мотивация ;
- Анализ и оценка на състоянието на органа на съдебната власт ;
- очертаване на достиженията и проблемите в досегашната работа на Окръжна прокуратура гр.Кърджали ;
- Набелязване на цели за развитие и мерки за тяхното достигане ;

## **Мотивация за заемане на длъжността :**

Мотивите ми за участие в конкурса за заемане на длъжността „Административен ръководител-Окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура гр.Кърджали се основават на опита, който съм придобил в различни органи на съдебната власт - общ юридически стаж в органи на съдебната власт 16 години и 11 месеца. Този опит, който съм придобил ми дава основание да вярвам, че мога да бъда полезен в развитието и утвърждаването на Окръжна прокуратура гр.Кърджали, като работеща институция с нужното доверие в обществото.

Работата ми в органите на съдебната власт започна на 02.01.1995 г., като помощник - следовател в Окръжна следствена служба гр.Кърджали. От 03.11.1997 г. до 03.11.1998 г. бях съдебен кандидат в Окръжен съд гр.Кърджали.

Считано от 01.12.1998 г. бях назначен за следовател в Окръжна следствена служба гр.Кърджали, където работех до 18.01.2006 г.

От 18.01.2006 г. бях преназначен от ВСС за прокурор в РП-Кърджали, която длъжност изпълнявах до 10.05.2006 г.

От 10.05.2006 г. бях преназначен от ВСС за прокурор в Окръжна прокуратура гр.Кърджали, която длъжност изпълнявах до 09.07.2010 г.

С Решение на ВСС, считано от 09.07.2010 г. бях избран за заместник на административния ръководител-заместник окръжен прокурор, която длъжност изпълнявам и към настоящия момент.

От м.март 2011 г. бях избран за Председател на Комисията по професионална етика /КПЕ/ в Окръжна прокуратура Кърджали, а през м.март 2014 г. бях преизбран, като такъв на КПЕ.

По време на професионалното ми развитие съм участвал в редица семинари и обучения, като придобитите знания съм прилагал в работата ми по различни преписки и дела и в администрирането на Окръжна прокуратура Кърджали, когато това ми е било възлагано при отсъствие на административния ръководител.

Участия в обучителни семинари :

-„Ефективно разследване на злоупотреби със средства от фондовете на Европейски съюз“

-„Обучения на умения за обучаване“

-„Борба срещу изпирането на пари“

-„Работа и лидерство в системата на прокуратурата“-1-ви и 2-ри ет.

-„Обезпечаване на имуществото и доказателствата“

-„Банкови измами и злоупотреби, умишлени фалити“

-„Корупционни престъпления и длъжностни престъпления.

Материални и процесуални аспекти и специфика на разследване на престъпленията.“

-„Митнически престъпления.Управление на външни граници на Европейския съюз. Функции на FRONTEX.“

Опитът натрупан в работата ми като помощник-следовател и следовател в Окръжна следствена служба, като прокурор в Районна прокуратура Кърджали, прокурор и зам.административен ръководител на Окръжна прокуратура Кърджали, ми дават увереност за добро познаване естеството на прокурорската работа на всички нива, работата на разследващите органи и особеностите на Кърджалийски окръжен съдебен район. Работата ми като Заместник на административния ръководител-Заместник окръжен прокурор от 2010 г. и до момента ми дават основание да считам, че съм натрупал административен и управленски опит. На тази база съм убеден, че мога да се справя с предизвикателствата и високите очаквания в работата на Административния ръководител - Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура Кърджали.

Притежавам качества за работа в екип, като отношенията ми с колегите магистрати, съдебни служители се основават на взаимно уважение, принципност и коректност. Притежавам увереност, че с работата си през годините съм доказал своя професионализъм, организационни възможности, като считам, че притежавам качества да отстоявам и защитавам своите позиции с нужната решителност.

Бъдещото ръководство на Окръжна прокуратура Кърджали, определено считам, че следва да запази и отстоява добрите постигнати резултати от предходното ръководство със стремеж те да бъдат надградени. От друга страна усилията следва да бъдат насочени за преодоляване на повтарящи се слабости и недостатъци в работата на този орган на съдебната власт. Запознат съм с добрите достижения на Окръжна прокуратура Кърджали, а така също и с проблемите съпътстващи работата на прокурорите от съдебния район. Отчитам, като допълнително основание за увереността ми, че ще се справя с предизвикателствата, които ще стоят пред мен ако бъда избран за административен ръководител, и натрупаният житейски опит, както и работата ми, като разследващ орган от 1995 г. до 2006 г.

Осъзнавам, че ако получа Вашето доверие, само мотивацията ми за участие в конкурса за заемане на длъжността „Административен ръководител-Окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура град Кърджали, изразена в настоящата концепция, съвсем няма да е достатъчна за осъществяване на функциите на административен ръководител.

В тази връзка в голяма степен ще разчитам на екипа с които бих работил - заместници на административния ръководител, прокурори и съдебни служители, в много голяма степен бих разчитал и на подкрепа и добро взаимодействие с горестоящите прокуратури АП – Пловдив, ВКП и ВАП.

Много важен фактор, който ме мотивира допълнително да кандидатствам за длъжността „Административен ръководител-Окръжен прокурор“ е подкрепата, която имам от всички прокурори в структурата в която работя понастоящем.

Намирам за важно в настоящото да бъде отбелязано, че изборът на административен ръководител измежду магистратите от съответното звено на съдебната власт - ОП Кърджали, ще се приеме с по-голямо доверие, както от магистратите от ОП, РП по места, останалите структури на съдебната власт в Област Кърджали, а така също и сред обществеността. Това в никакъв случай не означава, че омаловажавам работата на предходните административни ръководители на ОП-Кърджали, ръководили това звено на съдебната власт през последните около 15 години. Напротив, много ценя тяхната работа и отчитам постигнатите резултати още повече, че и на тях дължа в много голяма степен професионалното ми развитие, като прокурор и заместник на административния ръководител.

Отчитам и необходимостта от много добро взаимодействие с първоинстанционните прокуратури, представителите на съдилищата от съдебния район, ОД МВР, РУП, ГУП, ТД „Национална сигурност“ и всички контролни органи, като гаранция за успешна работа. В тази връзка изградените много добри колегиални отношения с представителите на посочените по-горе органи на съдебната власт, разследващи и контролни органи, ми дават увереност и амбиции за успешна работа.

В случай, че бъда избран за „Административен ръководител-Окръжен прокурор“, ще следвам принципа на приемственост в работата по отношение на добрите практики, ще се стремя да създам по-добра работна среда и микроклимат за прокурори, следователи и съдебни служители.

Своевременно ще предприемам съответни управленски действия за преодоляване на констатирани слабости в работата и постигане на максимална ефективност в работата на прокуратурата.

## **АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА СЪСТОЯНИЕТО НА ОРГАНА НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ. ОЧЕРТАВАНЕ НА ДОСТИЖЕНИЯТА И ПРОБЛЕМИТЕ В ДОСЕГАШНАТА МУ ДЕЙНОСТ :**

Окръжна прокуратура град Кърджали е част от Апелативен район-Пловдив. В системата на Окръжна прокуратура гр.Кърджали са структурирани четири районни прокуратури – РП - Кърджали, РП - Момчилград, РП - Крумовград, РП - Ардино и Окръжен следствен отдел при Окръжна прокуратура Кърджали. Окръжна прокуратура Кърджали осъществява инстанционен контрол и ревизионна дейност на четирите районни прокуратури. Териториалният обхват на Окръжна прокуратура Кърджали се препокрива с административно-териториалните граници на Област Кърджали, включваща общините Кърджали, Черноочене, Момчилград, Кирково, Джебел, Крумовград и Ардино.

Районна прокуратура Кърджали осъществява своите правомощия на територията на Общините Кърджали и Черноочене, като в областният град се намира ОД МВР - Кърджали, едно РУП, ТД „Национална сигурност“, както и различните подразделения на видовете контролни органи.

Районна прокуратура Момчилград осъществява своите правомощия на територията на Общините Момчилград, Кирково, Джебел, обслужва три РУП, ГУП, като от 09.09.2013 г. е открит и ГКПП – Маказа - Нимфея на територията на Община Кирково.

Районна прокуратура Крумовград осъществява своите правомощия на територията на Община Крумовград, обслужва едно РУП.

Районна прокуратура Ардино осъществява своите правомощия на територията на Община Ардино, обслужва едно РУП.

Област Кърджали е с население 152 808 жители / по данни на НСИ/, като специфика за района е смесеното по етнически състав население. Спецификата на криминогенната обстановка се определя от спадащият жизнен стандарт на населението / фактор особено изразен в Област Кърджали в сравнение с останалата част на страната / , голяма миграция на населението свързана с работа в различни страни от ЕС, а голяма част от населението и в съседна на Република България, Република Турция.

Голяма част от населението на областта е с двойно гражданство-българско и турско.

По отношение на населението в областта основни криминогенни фактори продължават да бъдат бедността, трайно установената безработица и имуществената диференциация. В тази връзка голям е дела на престъпленията свързани със собствеността.

Във връзка с откриване на ГКПП – Маказа - Нимфея на границата с Република Гърция, съществуват предпоставки за нарастване на престъпността свързана с движението на стоки и хора през границата на двете държави.

През 2013 г. в региона на Окръжна прокуратура Кърджали са наблюдавани 2575 бр. преписки, като за 2012 г. те са били 2241, а през 2011 г.- 2129 бр. Наблюдава се ръст на броя на преписките по които е работено в прокуратурите, като най-голям дял в увеличеният ръст се наблюдава за ОП - Кърджали. Увеличеният ръст на преписките в ОП - Кърджали се обяснява с извършваният инстанционен контрол на първоинстанционните преписки на основание чл.15, т. 2 от Инструкция №И 89/2009 г. / отменена /.

От общо 2 575 бр. преписки в края на периода са били решени 2 489, като в процентно съотношение това изглежда по следният начин : 96,7% за 2013 г, при 97,9 % за 2012 г. и 96% за 2011 г.

През цялата 2013 г. в региона на Окръжна прокуратура са наблюдавани 2 493 досъдебни производства, като за 2012 г. те са били 3 545 бр., а за 2011 г. – 3 197 бр. По - големият брой на наблюдаваните досъдебни производства се дължи на големия брой прекратени поради изтекла давност дела от предходни години, а от друга страна се дължи на намалената регистрирана престъпност през 2013 г. Относителният дял на решените досъдебни производства спрямо общо наблюдаваните през 2013 г. е 85,199 %. Общият брой на внесените в съда прокурорски актове е 474 бр., като от тях с обвинителен акт 291 дела, със споразумение 126 дела, с предложение за освобождаване от наказателна отговорност по чл.78а от НК- 57 дела. За сравнение внесените в съда актове през 2012 г. са били 478, а за 2011 г.- 534 акта.

Съотношението на внесените в съда актове 474 за 2013 г., 478 за 2012 г. и 534 за 2011 г. спрямо общият брой на наблюдаваните от прокурорите може да се обоснове извод за липса на съществена промяна в броя на внесените в съда актове. Или в процентно съотношение внесените в съда

актове през 2013 г. спрямо 2012 г. е намалял с 0,8% и спрямо 2011 г. с 11,2 %.

През 2013 г. в района на Окръжна прокуратура Кърджали са наблюдавани 66 незабавни производства / при 44 за 2012г. и 1 за 2011г./ и 104 бързи производства / съответно за 2012г.-142 БП и за 2011г. -204 БП /. От решените като незабавни производства са внесени 24 обвинителни акта, 13 предложения за споразумения, с предложения по чл.78а от НК няма решени. Прекратени са 8 НП, спрени няма. От решените като бързи производства са внесени 43 обвинителни акта, 19 предложения за споразумения, 3 предложения по чл.78 а от НК. Прекратени са 10 бързи производства. На лице е ясно изразена тенденция за увеличение приложението на ускорените форми за провеждане на разследването, при наличие на законовите предпоставки за това /конкретно за незабавните производства/. За периода 2011/2013г. броят на наблюдаваните бързи производства е с тенденция на постепенен спад. Макар и законово определен броят на незабавните производства зависи основно от доброто взаимодействие на прокурорите с органите на МВР по места. За подобряване на тези резултати е необходимо да се образуват незабавни производства във всички случаи, в които са налице законовите предпоставки за това.

Запазва се тенденцията като цяло за съдебният район относно броя на върнатите от съда дела за допълнително разследване. От внесените в съда 474 дела върнатите за 2013 г. са 23 дела, при 27 за 2012 и 23 за 2011 г.

По този показател се налага тенденция за увеличаване броя на върнатите дела в най-голямата първоинстанционна прокуратура - РП Кърджали. Така за 2013 г. върнатите от съда на прокуратурата дела са 16 бр., при 14 бр. за 2012 г. и 13 бр. за 2011 г. В същото време в тази първоинстанционна прокуратура се наблюдава тенденция на намаляване на броя на внесените в съда дела - при 265 дела за 2013 г., за 2012 те са били 294 акта, а за 2011 г. - 313 акта. Това може да бъде обяснено с много причини, като основната е непостоянството в броя на работещите прокурори - голямо текучество и др. причини, които следва да бъдат подложени на задълбочено анализиране. Разбира се от значение за намаленият брой на внесени в съда актове се дължи и на намалената регистрирана престъпност в Областта.

Значителен спад в относителният дял на върнатите от съда дела през 2013 г. спрямо предходните две години се наблюдава в :



ОП - Кърджали-спад с 10,41% спрямо 2012 г. и с 2,1% спрямо 2011 г. / 31 внесени -1 върнато за 2013 г., 22 внесени - 3 върнати за 2012 г. и 17 внесени - 1 върнато за 2011 г./ РП – Момчилград - спад с 6,62% спрямо 2012 г. и с 2,55% спрямо 2011 г. РП – Крумовград - няма върнати за 2013 и 2011г., за разлика от 2012г., когато имат едно върнато досъдебно производство. За РП - Ардино съотношението на върнатите от съда досъдебни производство е 2 за 2013 г., 0 за 2012 г. и 1 за 2011 г.

Констатирано се допуснати на досъдебната фаза отстраними съществени нарушения на процесуалните правила в хода на разследването довели до ограничаване на процесуалните права на обвиняемите. Обобщено причините за връщане на делата от съда се дължат на пропуски, както в действията на разследващите органи, така и в действията на прокурора при упражняване на надзор върху досъдебното производство.

Допускат се отстраними съществени процесуални нарушения в стадия на разследването и в стадия действия на прокурора след завършване на разследването, при изготвяне на обвинителния акт, вкл. неясноти и неточности в обвинението, пропуски при изготвяне на предложение по чл.78а от НК, пропуски при изготвяне и внасяне на предложение за решаване на наказателното производство със споразумение.

Най-важен показател за доброто качество на прокурорската работа е броят на оправдателните присъди. За целият съдебен район за 2013г. са постановени 10 оправдателни присъди и 2 решения по внесени предложения по чл.78а от НК /общо 12/. През 2013г. са влезли в сила общо 8 акта на съда, с които са оправдани 11 лица.

Така за ОП - Кърджали е била постановена 1 оправдателна присъда, която не е влязла в сила, за РП - Кърджали 7 оправдателни присъди и 7 са влезли в сила, за РП - Момчилград 3 оправдателни присъди и 1 влязла в сила, РП - Крумовград няма постановена оправдателна присъда през този период, РП - Ардино имат постановена 1 оправдателна присъда, която не е била влязла в сила.

За съдебния район относителния дял на оправданите лица /11 лица/ по влезли в сила през 2013 г. съдебни актове от всичките лица /490 лица/ с постановен окончателен съдебен акт е 2,4%, при 1,72% през 2012 г. и 0,71% през 2011 г.

Тенденцията е ръст от 0,52 пункта спрямо 2012г. и ръст с 1,53 пункта спрямо 2011г. в относителния дял на оправданите лица по влезли в сила съдебни актове спрямо всички лица с постановен окончателен акт. Налице

е значително подобряване на този показател за ОП - Кърджали, РП - Крумовград, спрямо 2012г., а на РП - Ардино спрямо 2011 г.

В Районна прокуратура Момчилград през 2013 г. се наблюдава спад с 0,38 пункта спрямо 2012г. и с спад с 0,69 пункта спрямо 2011г. в относителния дял на оправданите лица с влязъл в сила съдебен акт.

В Районна прокуратура Кърджали през 2013 г. се наблюдава ръст с 2,13 пункта спрямо 2012г. и ръст с 3,26 пункта спрямо 2011г. в относителния дял на оправданите лица с влязъл в сила съдебен акт.

Тенденцията е към подобряване на този показател за целия съдебен район, която се наблюдава в ОП - Кърджали и в 3 от четирите районни прокуратури.

Основни причини за постановените оправдателни присъди са неправилна квалификация на деянието с обвинителния акт, която поради бездействие на прокурора в съдебната фаза не е била преодоляна посредством изменение на обвинението, пропуски при събиране на доказателства на досъдебното производство и в тази връзка неправилна преценка на прокурора относно достатъчността на доказателствата.

Това може да бъде преодоляно с по-голяма прецизност и активност на прокурора в хода на досъдебното производство, активен контрол по отношение на воденото разследване, прецизност при решаване на делото по същество, повишаване на квалификацията след анализ на повтарящи се пропуски в работата на наблюдаващия прокурор. В тази връзка е необходимо стриктно спазване на утвърдените със Заповед №ЛС - 4133/17.12.2013 г. на Главен Прокурор на Република България Указания за подобряване на организацията на работа в ПРБ по наказателносъдебния надзор, анализ на причините за постановяване на оправдателен съдебен акт по всяко едно от делата.

На територията на съдебен район Кърджали няма структурирани места за изтърпяване на наказание лишаване от свобода. Лицата от тази категория изтърпяват своите наказания, към настоящият момент в местата за лишаване от свобода на територията на област Пловдив / от месец март 2014г./.

### **КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ :**

Щатната численост на Окръжна прокуратура Кърджали се състои от 6 магистратски длъжности - един административен ръководител и 5

прокурори от които двама заместници на административния ръководител. Всички щатове за магистрати към настоящия момент за заети с изключение на длъжността административен ръководител. Важно е да се отбележи, че един магистратски щат беше допълнително разкрит във връзка с преназначаването на доскорошния административен ръководител на длъжност редови прокурор.

В Окръжна прокуратура Кърджали работят магистрати с дългогодишен стаж в органите на съдебната власт, а един прокурор и като разследващ орган в системата на МВР. Всички са с доказани професионални качества. Администрацията в Окръжна прокуратура е обособена в звена, както следва:

<b>Служители</b>	
Съдебен администратор	1 заета
<b>Обща администрация</b>	
<b>Звено ФСД</b>	
Главен счетоводител	1 заета
Главен специалист-счетоводител	1 заета
Главен специалист- административна дейност	1 заета
Главен специалист-СУСС	1 заета
<b>Звено информационно и технологично обслужване</b>	
Системен администратор	2 заети
Шофьор-призовкар	2 заети
Чистач-куриер	1 заета
<b>Служба „Защита на КИ“</b>	
Служител по сигурността на информацията	1 заета
Завеждащ служба РКИ	1 заета
<b>Специализирана администрация</b>	
Прокурорски помощник	1 заета
<b>Служба „Регистратура, деловодство и архив“</b>	
Завеждащ служба	1 заета
Съдебен деловодител	3 заети
Съдебен деловодител	1 свободна
<b>Окръжен следствен отдел в ОП служба „Деловодство“</b>	
Съдебен деловодител	2 заети
Съдебен деловодител	1 свободна

Към момента на изготвяне на настоящата концепция по отношение на незаетите 2 щата за длъжността съдебен деловодител е обявена процедура по провеждане на конкурс.

Всички служители са с необходимата квалификация и стаж в съдебната система и изпълняват задълженията си съобразно утвърдените им длъжностни характеристики, Правилника за организацията на дейността на администрацията на Прокуратурата на Република България и Етичния кодекс на съдебните служители.

Щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура гр.Кърджали включва 6 магистратски длъжности от които 1 Завеждащ отдел и 5 следователи. Към настоящият момент заетите магистратски длъжности-следователи са 4 от които един Завеждащ отдел.

През 2015г. предстои пенсионирането на още един магистрат-следовател поради навършване на пределна възраст, а през 2016 и на още един-завеждащ отдел, поради навършване на пределна възраст. В тази връзка намирам за крайно належащо насрочване на конкурс за заемане на свободните длъжности „следовател“ с оглед обезпечаване на Окръжен следствен отдел с магистрати-следователи, а и с оглед осигуряване на възможност за приемственост в работата им, като разследващи органи.

Служителите обслужващи дейността на следствения отдел са общо 3, като 1 щат за съдебен деловодител към настоящия момент е незает и е в процедура по провеждане на конкурс.

Общият брой на съдебните служители само за ОП - Кърджали е 18, съответно 6 магистратски длъжности. За ОСЛО в ОП съдебни служители са 3-ма, съответно 6 магистратски длъжности. Съотношението на служители към магистрати за ОП - Кърджали и за ОСЛО в ОП 1,75%. Съотношението на специализираната администрация по отношение на магистратите е 1% за прокурорите от Окръжна прокуратура и 0,5% за Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура Кърджали.

#### **Материална база и техническа обезпеченост :**

Окръжна прокуратура , Районна прокуратура Кърджали и Окръжен следствен отдел към ОП - Кърджали се помещават в сграда, която е преустроена първоначално за нуждите на Окръжна следствена служба, а след това в нея се помещават и Окръжна и Районна прокуратури Кърджали. Сградата е масивна 4 етажна. Окръжна прокуратура Кърджали

понастоящем заема ет.4 и част от ет.1, ОСЛО заема ет.2 и част от ет.1, РП - Кърджали заема ет.3 и част от ет.1 от сградата. Всички магистрати са обезпечени със самостоятелни работни места-самостоятелни кабинети.

В настоящото намирам за необходимо да се отбележи, че сграда е строена през далечната 1976 година за нуждите на тогавашният Окръжен аграрно промишлен съюз /ОАПС/. Към настоящият момент сградата се нуждае СПЕШНО от основен ремонт. От построяване на сградата до настоящият момент прозоречната дограма не е подменяна, същата е дървена, прогнила, като при единственият ремонт на сградата през далечната 1995/1996 г. прозоречната дограма е била единствено и само преобоядисана. Спешната нужда от подмяна на прозорците на сградата се обуславя от перманентните наводнения по време на дъждове и снеговалежи, което допълнително поврежда стените, подовете и част от мебелировката. Подобно е състоянието на покрива на сградата, който въпреки извършеният ремонт през 2010г., при по-обилно преваляване довежда до наводнения в двата крайни кабинета на ет.4 от сградата. Подобно е състоянието и на вратите на стаите, които не са подменени от построяването на сградата, като такава. Сериозни трудности при експлоатацията на сградата възникват и с електрическата инсталация, която е остаряла, не съответства /не е проектирана/ за вида и броя на електрическите консуматори в момента-компютри, принтери, климатици. Това налага нейната основна подмяна.

Приоритет в работата на бъдещият административен ръководител, който и да е той, следва да бъде извършването на основен ремонт на сградата в която се помещава това звено на съдебната власт, съвместно с Министерството на правосъдието след осигурено финансиране.

Районна прокуратура гр.Момчилград се помещава в закупена през 2004 г. от Министерство на правосъдието сграда за нуждите на РС - Момчилград и РП - Момчилград, която понастоящем напълно задоволява нуждите на прокуратурата и съда.

Районна прокуратура гр.Крумовград се помещава в сграда проектирана и изградена за съдебна палата, като в сградата се намира и РС - Крумовград. Сградата напълно задоволява нуждите на прокуратурата и съда.

РП - Ардино се помещава на втори етаж в сграда, публична държавна собственост, предоставени безвъзмездно за управление на Министерство на правосъдието за нуждите на РС - Ардино и РП - Ардино.

На този етап сградата напълно задоволява нуждите на това звено на съдебната власт.

Районните прокуратури от съдебния район са добре оборудвани с компютърни конфигурации и друга техника-копирни машини, факс апарати и др., като във всички прокуратури има изградени локални компютърни мрежи.

### **Организация на работа :**

В Окръжна прокуратура Кърджали от 02.06.2014 г. се ползва нова версия на унифицирана информационна система УИС-2. Най-важните характеристики на новата версия са дългоочакваната свързаност с ядрото на ЕИСПШ и вградения модул за случайно разпределение на преписките и делата. Съобразно чл.9 от ЗСВ всички преписки и дела в Окръжна прокуратура-Кърджали и в Окръжен следствен отдел при ОП, както и в прокуратурите от региона, се разпределят с предоставеният от ВСС програмен продукт „Law Choise“ при спазване на принципа за случайно разпределение. Преписките, които не са пряко свързани с прокурорската дейност по същество-финансово-стопански, информационно-аналитични, административно-организационни не се разпределят с програмния продукт. Със съответни заповеди на административен ръководител – Окръжен прокурор на ОП - Кърджали е указан реда за разпределяне на преписките и делата с програмния продукт, съответно определени са групите в чийто рамки се извършва разпределението на случаен принцип със заложените проценти на натовареност за всеки един прокурор. Зададените параметри в програмния продукт се променят само след изрична заповед на административния ръководител, копия от които се изпращат на АП - Пловдив и ВКП - София. Всички преписки и досъдебни производство ежедневно се докладват на административния ръководител при постъпването им, а при негово отсъствие на определен от него заместник на административния ръководител. След постъпване на всяка преписка или досъдебно производство и след разпределянето и на конкретен прокурор започва същинското наблюдение, ръководство и надзор до решаването му по същество от конкретен наблюдаващ прокурор вкл. и с участие на съответния прокурор в съдебни заседания по внесени от него в съда дела.

Съобразно утвърден от административния ръководител месечен график се определят дежурни прокурори и съдебни служители, които при необходимост изпълняват правомощията си в почивни и празнични дни. При възникнала необходимост ако дежурният прокурор е бил уведомен от разследващ орган за предприети съответни действия по чл.212, ал.2 от НПК и с прокурора са съгласувани действия по разследване, то този прокурор се определя като наблюдаващ такъв по съответното досъдебно производство - по дежурство.

В Окръжна прокуратура Кърджали са определени следните надзори – надзор на досъдебното производство, наказателно – съдебен надзор, гражданско-съдебен надзор, надзор за законност и надзор по изпълнение на наказанията.

Със заповед на Главния прокурор ЛС №6899/30.10.2007 г. в ОП - Кърджали е създаден административен отдел с щат от един прокурор.

Със своя Заповед административният ръководител на Окръжна прокуратура – Кърджали в отдел „Административен“ в ОП - Кърджали, с оглед ограниченият състав на прокурорите е включен един прокурор. На този прокурор се разпределят за решаване и други дела, съобразно процента на натоварване в съответните групи в които е включен. Участието в съдебни заседания в Административен съд се разпределят измежду всички прокурори в ОП. Това се обуславя от ограниченият състав от прокурори в ОП и невъзможност да се постигне някаква специализация.

Със Заповеди на административния ръководител са определени прокурори за работа по дела и преписки с пострадали малолетни и непълнолетни лица, както и за престъпления извършени от непълнолетни лица, отделно и за престъпления свързани с усвояване на средства от фондове на Европейски съюз.

Със Заповед на административния ръководител е създадена организация за изпълнение на с Указание №И 154/28.03.2012 г. на Главен прокурор, за подобряване организацията на работа в прокуратурата с цел намаляване върнатите от съда дала за доразследване и оправдателните присъди. Считано от 01.12.2012 г. е въведен регистър за върнатите от Окръжен съд дела, за допълнителна разследване. В тази връзка се изискват доклад-анализ от прокурор избран на случаен принцип, становище на прокурора изготвил обвинителния акт, становище на прокурора явил се в съдебно заседание, като се анализират причините за връщане на делото

респ. при оправдателни присъди. Със същата Заповед е указано на РП по места стриктно да се изпълняват цитираните по-горе указания.

Със Заповед на Главният прокурор на Република България е създадена Организационна единица по смисъла на Закона за защита на класифицираната информация - Окръжна прокуратура Кърджали заедно с прилежащите и Районни прокуратури и Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура. За осъществяване на дейността и в Окръжна прокуратура град Кърджали е обособена служба „Регистратура за класифицирана информация“, функционираща съобразно изискванията на ЗЗКИ и съответните и подзаконови нормативни актове.

За участия в обучителни мероприятия се изготвят електронни кадрови дела за всеки магистрат и съдебен служител в ОП - Кърджали.

За организацията по изпълнение на Инструкцията за поддръжка и използване на ел. регистър на лица с неприключили наказателни производства е определен конкретен прокурор. За Районните прокуратури е разпоредено административните ръководители лично да отговарят за организацията по изпълнението на Инструкцията за поддръжка и използване на ел. регистър на лица с неприключили наказателни производства. Определени са конкретни прокурори от Окръжна прокуратура Кърджали, които съвместно с прокурорите от АП - Пловдив да участват в периодичните проверки по ДП за лица с три и повече висящи дела.

Със Заповед на административния ръководител е създадена организация за изпълнение на Заповед № 525/22.02.2012 г. на Главен прокурор, за подобряване дейността на прокуратурата, чрез ефективно използване на въведения в действие електронен регистър, за сročността на разследване и проверките, произнасянето на прокурорите и задържането под стража. В тази връзка административните ръководители на РП по места са задължени да извършват лични проверки поне веднъж седмично в ел.регистър, да вземат съответни организационни мерки за недопускане на разследвания продължили необосновано дълго, разследвания по дела извън сроковете по НПК, приключване на проверка над 6 месеца, както и за недопускане на произнасяния по преписки и дела постъпили в прокуратурата извън сроковете по НПК. В тази връзка да се изискват съвместни доклади-разследващ орган и наблюдаващ прокурор относно предприетото и предстоящото да се извърши по производства с



продължила повече от 4 м. МН „Задържане под стража“, при необходимост да се запознават лично с делото. Създадена е организация за приключване на тези разследвания приоритетно, съобразно изискването на чл.22, ал.3 от НПК.

Ежеседмично се изготвят и докладват на наблюдаващите прокурори и адм. ръководител на наблюдателните материали по неприключили разследвания и преписки.

Ежеседмично на административния ръководител се докладват всички досъдебни производства по които има обвиняеми лица с МН „Задържане под стража“.

За организацията по изпълнение на Инструкцията за взаимодействие между ПРБ и МВР при разследване на две и повече досъдебни производства, образувани и водени срещу едно и също лице са определени конкретни прокурори.

Периодично се извършва проверка в електронният регистър на лицата с МН „Задържане под стража“ и „Домашен арест“, като се изискват съвместни доклади от наблюдаващите прокурори и разследващи органи по досъдебни производства с продължили повече от 4 месеца мерки за неотклонение.

В изпълнение на Заповед №3551/25.11.2013 г. на главен прокурор, в Окръжна прокуратура Кърджали е създадена организация за извършване на ежеседмични лични проверки в „електронният регистър“ за сроковете по чл.368, ал.1 и чл.234, ал.8 НПК.

От компетентността на всички Административни ръководители във всички прокуратури от съдебен район Кърджали, са изпълнението на наказанията и други принудителни мерки.

Със Заповед на административния ръководител е създадена организация за изпълнение на Заповед № ЛС- 729/18.03.2014 г. на Главен прокурор с регламентиращ ред за вземане на дела на специален надзор / СН /, което регламентира засилена методическа помощ от горестоящата прокуратура, ред и начин на вземане на определени дела на СН.

По отношение на лицата с МН „Задържане под стража“, административният ръководител и определен от него прокурор извършва надзор за законност в Сектор „Арести“ на ОС „Изпълнение на наказанията“ гр.Кърджали, помещаващ се на ет.4 в ОД МВР - Кърджали. Ежеседмично от ОС „ИН“ Кърджали се представят в Окръжна прокуратура Кърджали и Районна прокуратура Кърджали, ежеседмични

писмени справки с имената на задържаните лица, по кое досъдебно производство, час и дата на постъпване, служба която работи с лицето, за какво престъпление е обвинено лицето, номер на килия, дата и час на напускане, направление при напускане на ареста.

### **Натовареност :**

Общият обем на прокурорската дейност / прокурорски произнасяния и участие в съдебни заседания / за прокурорите от целият съдебен район за 2013 г. е 15 748 броя, при 17 063 през 2013 г. и 16 071 за 2011 г. Налице е спад с 7,7% спрямо 2012 г. и спад с 2% спрямо 2011 г. Натовареността на прокурорите от съдебният район е традиционно около средната за страната или малко под средната. Съотношението относно общ брой прокурорски актове и участие в съдебни заседания средно за 1 прокурор е както следва: общо за съдебния район - 422,7, за Окръжна прокуратура Кърджали - 312,8, за Районна прокуратура Кърджали – 644,8, за РП - Момчилград-407,7, за РП - Крумовград-384 и за РП - Ардино – 226,5.

Средната натовареност на следовател от ОСЛО в Окръжна прокуратура Кърджали е 135 броя, при 97 за 2012 г. и 109 за 2011 г. Средната натовареност на 1 следовател през 2013 г. е 22,5 при 14,9 за 2012 г. и 15,6 за 2011 г. Натовареността на следователите, макар и по-ниска от средната за страната - 26,6 е близка до средната и е увеличена в сравнение с предходни години.

### **Медийна политика :**

Медийната политика на Окръжна прокуратура – Кърджали се основава на действащата Инструкция за работа и взаимодействие на Прокуратурата на Република България с медиите. Със заповед на административния ръководител-окръжен прокурор за говорител на Окръжна прокуратура Кърджали е определен единият от заместниците на административния ръководител. Определеният говорител осъществява контакт с представители на средствата за масова информация по въпроси, касаещи дейността на прокуратурата. В Районна прокуратура – Кърджали /най-голямата районна прокуратура в съдебния район / също със заповед на административния ръководител-районен прокурор е определен

говорител за контакт са представителите на различните видове медии, по отношение дейността на магистратите от РП - Кърджали.

### **ДОСТИЖЕНИЯ И ПРОБЛЕМИ:**

Като цяло организационната работа на Окръжна прокуратура е на добро ниво. По отношение на взаимодействието с първоинстанционните прокуратури и разследващи органи е постигнато необходимото взаимодействие. По отношение на сročността прокурорските актове се изготвят в предвидените процесуални срокове, като считам, че те са на нужното професионално ниво. При осъществяване на прокурорските си правомощия прокурорите от съдебния район полагат усилия за подобряване на сročността на разследване, стремят се да осъществяват непрекъснат контрол върху дейността на разследващите органи по отделните досъдебни производства. Всички досъдебни производства приключват в съответните процесуални срокове, като личното ми впечатление е за увеличаване на делата по които се иска продължаване на срока за разследване.

Основна причина за продължаване на съответните процесуални срокове за разследване са продължителност на дейността на вещите лица по назначени съдебни експертизи-съдебно счетоводни с изследване на множество документи, ДНК експертизи. Друг фактор водещ до продължаване на сроковете за разследване представляват съдебните поръчки, макар и те да представляват малък дял от общо наблюдаваните производства. В някои от случаите се констатира неритмично провеждане на процесуалните действия и в тази връзка не особена активност от страна на разследващите органи и на наблюдаващите прокурори.

Негативна тенденция, която се наблюдава при разследващите органи от структурите на МВР е честата смяна на местоработата на отделните разследващи полицаи, които биват премествани от едно звено на МВР в друго. Това налага превъзлагане на разследваните досъдебни производства на нови разследващи полицаи, проучване на делата от тяхна страна, което в допълнителна степен допринася за прекомерното продължаване на сроковете за разследване.

Необходимо е подобряване на работата по отношение на продължителността на разследванията, когато това е възможно в зависимост от предмета на разследване.

По отношение на неприключили наказателни производства срещу лица с три и повече наказателни производства, считам, че се работи активно, целенасочено и приоритетно. Водените разследвания приключват в разумни срокове. По отношение на тази категория дела се вземат адекватни мерки за неотклонение. Съгласно Инstrukция №1 по всяко наблюдателно дело се изготвят и прилагат справки от регистъра с това дали спрямо конкретното лице е на производство друго такова. Определени са съответни прокурори, които да работят приоритетно по подобен вид дела, като съответните наблюдаващи прокурори се стремят към приключване на тези дела в по-кратки срокове.

Относно спрените досъдебни производства се изискват регулярни справки за резултатите от издирването на съответните лица дали основание за спиране на производствата. При отпаднало основание за спиране се вземат незабавни мерки за възобновяване на тази категория дела и провеждане на съответните процесуални действия с издирените лица.

През 2012 г. при извършената комплексна планова проверка от ИВСС на дейността на Окръжна прокуратура Кърджали, са направени положителни констатации относно дейността на ОП - Кърджали. Препоръчано е да се използват максимално възможностите за провеждане на задочно производство и прилагането на ЕЗА, по спрени досъдебни производства регулярно да се изискват справки от органите на МВР за резултатите от проведените издирвателни действия, да се осъществява постоянен надзор и се следи за спазването на процесуалните срокове от страна на разследващите органи. По направените констатации и препоръки са предприети съответни действия от страна на административния ръководител, за което с писмо В.№451/20.07.2012 г. са уведомени ИВСС и Апелативен прокурор на Апелативна прокуратура-Пловдив.

При извършената тематична проверка от ИВСС през 2012 година на дейността на Окръжна прокуратура Кърджали не са констатирани сериозни пропуски в работата. Проверката е била по отношение на ДП образувани и водени за престъпления против паричната, кредитната система, финансовата, данъчна и осигурителна система. Извършена е и проверка на РП - Кърджали по дела за престъпления по чл.209-чл.212 от НК по т.н. "имотни измами". Извършена е и проверка по отношение на движението и разследването на дела в ОСЛО при ОП. Препоръчано е на прокурорите при прекратяване на досъдебни производство поради изтекла

давност и когато те са били спрени, досъдебните производство да бъдат възобновявани и след това да се пристъпва към прекратяване на наказателното производство. В преобладаващата си част прекратените дела са били водени срещу неизвестен извършител, поради неразкриването му. Констатирано е, че по някои от делата за престъпления по чл.255-чл.257 от НК се пристъпва към назначаване на съдебно-счетоводни експертизи преди събиране на съответните гласни и писмени доказателства, които биха могли да имат значение за извършване на експертизата. Назначаването на СЧЕ в този случай би могло да доведе до последващо назначаване на допълнителни такива. Препоръчано е преди пристъпване към назначаване на СЧЕ да се извършва внимателен и обстоен преглед и анализ на събраните доказателства. По направените констатации са предприети действия за отстраняване на пропуските.

През 2013 г. не са били създавани съвместни екипи за разследване на конкретни досъдебни производства. В тази връзка е необходимо активизиране на дейността на прокурорите особено по дела за данъчни престъпления.

Намирам за необходимо подобряване на взаимодействието с настоящото ръководства на ОД МВР и ТД „Национална сигурност“, като бъдат провеждани по-чести работни срещи – периодично и конкретно при възникнала такава необходимост по конкретни преписки и дела, с оглед бързи съвместни действия.

По отношение прилагането на специални разузнавателни средства по досъдебни производства, то това е в съответствие с НПК и ЗСРС. Към приложението на СРС се пристъпва след обстоен и внимателен анализ на всички доказателства и само ако е невъзможно установяване на определени обстоятелства и доказване на престъплението с други способности предвидени в НПК.

По отношение на възлагането на всеобхватни финансови проверки е необходимо активизиране на прокурорите от всички прокуратури в Кърджалийски съдебен район. До момента няма възложени проверки от подобно естество.

По отношение използване капацитета на следователите от Окръжния следствен отдел при Окръжна прокуратура е налице тенденция към увеличаване на броя на възложените дела от административния ръководител-окръжен прокурор, по реда на чл.194, ал.1, т.4 от НПК. Макар и да е налице такава тенденция намирам за целесъобразно възлагането на

дела с фактическа и правна сложност на следствените органи да продължи. В тази връзка е необходимо предприемане на съответни действия с оглед обезпечаване на незаетите следователски места, за осигуряване на разследващ ресурс в бъдеще.

Относно международното правно сътрудничество е налице тенденция към увеличаване на броя на получените за изпълнение молби за правна помощ. Преобладаваща част в МПП касаят връчване на документи, изготвяне на искания и участие в съдебни заседания по постъпили Европейска заповед за арест, с цел предаване на лица, с оглед наказателно преследване.

С оглед на така изложеното до тук, ако в някаква степен могат да се посочат слабости в работата на Окръжна прокуратура Кърджали, то те са по отношение на върнатите от съда на прокуратурата дела и по отношение на оправдателните присъди и то в първоинстанционните прокуратури, по конкретно РП - Кърджали.

В тази връзка усилията следва да бъдат насочени към подобряване качеството на прокурорската работа в тази връзка и на разследващите органи. По отношение на действията на прокурорите да се изготвят законосъобразни и добре мотивирани актове на базата на отлично познаване на доказателствата по делата, отлично познаване на съдебната практика и правилното и приложение.

Необходимо е подобряване на прокурорската работа и конкретно в Окръжна прокуратура по отношение работата по дела за данъчни престъпления, като в тази връзка е необходимо активизиране на прокурорите вкл. и при наличие на необходимост да се създават съвместни екипи за разследване. В тази връзка е необходимо повишаване на квалификацията с участие в семинари с **практическа насоченост** в разследване на данъчни престъпления.

Дейността по изпълнение на присъдите и другите принудителни мерки считам, че се осъществява при добра организация при спазване разпоредбите на НПК, ЗИНЗС и указанията на ВКП.

Организацията по надзора за законност, защита на обществения интерес и правата на гражданите, гражданско съдебния надзор е много добра. Намирам за необходимо активизиране дейността на контролните органи и подобряване взаимодействието им с прокуратурата. В тази връзка броят на преписките и досъдебни производство по техни сигнали е нищожно малък. Доколкото такива постъпват в прокуратурата намирам

същите за твърде сурови, без извършване на задълбочени проверки и анализ на установеното и едва чак тогава сезиране на съответната прокуратура.

Добър пример за подобряване на комуникацията и връзката на прокуратурата с гражданите е организираният „Ден на отворени врати“ по инициатива на ВСС.

По отношение участие в обучителни семинари намирам за необходимо продължаващото обучение по теми засягащи практически аспекти в конкретната работа на прокурорите и съдебните служители.

### **НАБЕЛЯЗВАНЕ НА ЦЕЛИ ЗА РАЗВИТИЕТО НА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА - КЪРДЖАЛИ И МЕРКИ ЗА ТЯХНОТО ДОСТИГАНЕ :**

**УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**

Ако получа Вашето доверие и бъда избран за Административен ръководител-окръжен прокурор, ще работя за подобряване дейността на Окръжна прокуратура – Кърджали в следните насоки :

- Кадрово обезпечаване на Окръжен следствен отдел чрез предложение за обявяване на конкурс на свободните 2 щата за магистрат-следователи, с оглед обезпечаване на разследващи органи в следствения отдел и осигуряване на приемственост в работата им.

- Ефективно и целесъобразно управление на човешкия ресурс, което да включва добра работна атмосфера и микроклимат, поддържане на добри колегиални отношения-фактор, който е от първостепенно значение за добри резултати в работата на Окръжна прокуратура Кърджали.

- Стриктно спазване на случайният принцип за разпределяне на преписки и дела чрез предоставения от ВСС програмен продукт. Това следва да е в насока постигане на по-равномерна натовареност с оглед отчитане на спецификата на преписките и делата, тяхната сложност и специализация по определена категория дела.

- Усъвършенстване уменията на служителите по работата с УИС 2 за преодоляване на допуснати пропуски и непълноти.

- Извършване на проверка и функционален анализ на всички вътрешно ведомствени заповеди и преценка кои от тях са изгубили практическото си значение, противоречащи на такива с по-голяма сила и предприемане на действия за тяхната отмяна или изменение.

- Непрекъснато повишаване на квалификацията на прокурори, следователи и служители по теми с актуална практическа насоченост и такива с конкретни пропуски, организирани от НИП, Асоциация на прокурорите, Камара на следователите, АП - Пловдив и на регионално ниво.

- Непрекъснато взаимодействие с всички административни ръководители на Районни прокуратури от съдебния район, Окръжен следствен отдел, с оглед оперативно решаване на възникнали проблеми в работата.

- Непрекъснато взаимодействие с ръководствата на ОД МВР, ТД „Национална сигурност“, РУП по места, НАП, с изискване за по-активна работа по разкриваемостта на престъпления от т.н. битова престъпност, „скрита престъпност“ - документни такива, данъчни престъпления.

- Подобряване срочността на провеждане на разследване по досъдебни производства, с оглед ограничаване на делата с продължаващи се срокове за разследване, когато това е възможно и без да е за сметка на качеството на разследване.

За целта регулярно, в края на всяка седмица или 10 дни да се извършва личен доклад от разследващият орган на наблюдаващия прокурор, което да се отразява във воденото досъдебно производство. Ежеседмично или на 10 дни наблюдаващите прокурори да докладват на административния ръководител по места за възникнали проблеми при конкретни разследвания поради което срока за разследване ще е недостатъчен. В тази връзка набелязване на конкретни действия с оглед преодоляване на възникналото затруднение.

Провеждане на съвместни работни съвещания с ръководствата на ОД МВР и РУП, ОСлО, с цел преодоляване на възникнали проблеми от компетенцията на административните ръководители, които водят до забавяне на разследванията, респ. до продължаване на процесуалните срокове за разследване.



- По отношение на върнатите от съда дела - провеждане на периодични съвещания с прокурорите от Окръжна прокуратура и такива в Районните прокуратури за обсъждане на причините довели до връщане на конкретни дела, проучване и обсъждане на съдебна практика по конкретни дела и набелязване на мерки за подобряване на прокурорската работа в тази насока.

- По отношение на оправдателните присъди - провеждане на периодични съвещания с прокурорите от Окръжна прокуратура и такива в Районните прокуратури за обсъждане на причините довели до постановяване на оправдателни присъди по конкретни дела, проучване и обсъждане на съдебна практика по конкретни дела и набелязване на мерки за подобряване на прокурорската работа в тази насока.

- По-ефективно използване на електронните регистри, от една страна за предоставяне на информация от друга страна за упражняване на контрол от административния ръководител относно сročността и ефективността на работата на прокурорите и разследващите органи.

- Активна работа по отношение противодействие на корупционните престъпления чрез стриктно спазване на Заповед №518 от 28.02.2014 г. на Главния прокурор на Република България.

Методическа помощ от страна на горестоящата прокуратура съобразно „Указание за специален надзор“, утвърдено със Заповед № ЛС-729/18.03.2014 г.

- Осигуряване на средства с оглед извършването на основен ремонт на сградата в която се помещава Окръжна прокуратура- Кърджали, Районна прокуратура Кърджали и Окръжен следствен отдел, с цел подобряване на условията при които работят магистратите и служителите от това звено на съдебната власт.

- Стриктен контрол по отношение на осъществяваните разходи и недопускане на преразходи. Целесъобразно и ефективно използване на предоставените бюджетни средства за поддържане на съществуващия сграден фонд, своевременно планиране на ремонти за запазване на съществуващата материална база.

- Засилване на сигналната функция и взаимодействието с контролните органи на местно ниво и местните държавни органи във връзка с извършване на проверки по надзора за законност и защита правата на гражданите.

- Провеждане на регулярни срещи с представители на средствата за масово осведомяване по теми свързани с дела с голяма обществена значимост, включително запознаване на обществеността с работата на прокуратурата при отчитане на дейността си при различните отчетни периоди, при спазване принципа на следствената тайна.

Уважаеми дами и господа, членове на Висшия съдебен съвет,

С настоящата Концепция очертах пред Вас личната ми мотивация да се кандидатирам за длъжността „Административен ръководител-окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура-Кърджали. Опитах се да анализирам състоянието на органа на съдебната власт, като очертах достиженията и проблемите, като маркирах основни цели и мерки за реализирането им в дейността на Окръжна прокуратура - Кърджали.

Уверявам Ви, че ако бъде избран за Административен ръководител-окръжен прокурор, с голяма отговорност и решителност ще работя за утвърждаване на Окръжна прокуратура град Кърджали, като стожер на законността и държавността, ще работя за по - компетентна, организирана и независима, ползваща се с доверието на обществото окръжна прокуратура.

11.11.2014 г.

С уважение.....  
Дафин Каменов